

國立名古屋大學與私立大學共同開設藥學・醫學雙博士學位之『新藥開發科學研究所』

台北駐大阪經濟文化辦事處(教育部)派駐人員

依據日本中日新聞報導：國立名古屋大學與設有藥學系之愛知縣私立大學正研議共同開設「新藥開發科學研究所」，以培養研究開發新藥品所需之高度專門知識人才為目標。為吸引理工學院學生就讀，該研究所設置雙博士學位課程，修畢規定課程者，可同時獲得藥學及醫學雙博士學位。可同時獲得藥學及醫學雙博士學位之課程並不多見。

名城大學、愛知學院與金城學院3所私立大學先前已同意共同開設研究所，本次亦考慮加入國立名古屋大學之「新藥開發科學研究所」計畫。上述學校預定本年度向文部科學省申請設立，2年後正式成立招收學生。「新藥開發科學研究所」擬開設「4年制」課程及「5年制」課程2組；「4年制」課程入學資格為6年制藥學系畢業、取得藥劑師資格者；「5年制」課程為碩士及博士課程；每組錄取名額為5~10人。

4年制課程除可取得藥學博士外，亦可以提出醫學論文之方式，取得醫學博士學位，為雙學位制度。課程內容涵括於國立名古屋大學附屬醫院臨床實習，學習醫學、癌症及精神科藥劑師等專門知識，以培養「專門藥劑師」為目標。

國立名古屋大學係傳統7所帝國大學唯一未開設藥學科系之大學，濱口道成校長表示，名古屋地區雖然製造產業相當興盛，但在生化及新藥開發上較為弱勢。該校擬推動『醫藥融合』型之教育，以培養優秀人材。

資料來源：2010年1月7日日本中日新聞